



## Sväté omše

10.8.	<b>Pondelok</b> <i>Sv. Vavrínca</i>			
11.8.	<b>Utorok</b> <i>Sv. Kláry</i>			
12.8.	<b>Streda</b> <i>Féria</i>			
13.8.	<b>Štvrtok</b> <i>Féria</i>			
14.8.	<b>Piatok</b> <i>Sv. Maximilián Mária Kolbe</i>			
15.8.	<b>Sobota</b> <i>Nanebovzatie Panny Márie</i>	Nižný Hrušov	8:00	* za farnosť
		Rakovec n.O.	9:30	* Martina (Ž)
16.8.	<b>20. NEDEĽA</b> <b>V OBDOBÍ CEZ ROK</b>	Rakovec n.O.	8:00	* Helena (70 r.)
		Nižný Hrušov	10:00	* Irena
		Nižný Hrušov	15:00	<i>Hodina milosrdenstva</i>

- ❖ 15. augusta pri svätej omši na slávnosť Nanebovzatia Panny Márie bude požehnanie bylín a kvetov.

## ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA MESIAC AUGUST

Evanjelizačný úmysel Svätého Otca:

„Za všetkých, ktorí pracujú a žijú na mori; za námorníkov, rybárov a ich rodiny“.



Úmysel slovenských biskupov:

„Aby Medzinárodný eucharistický kongres, ktorý sa bude konať na budúci rok v Budapešti, povzbudil veriacich k prehĺbeniu úcty ku Kristovej prítomnosti v Najsvätejšej sviatosti“.

Farský týždenník *Náš Adonai* vydáva pre vnútornú potrebu farnosti: Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov  
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: farani@nyhrusov@gmail.com  
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.  
Tel: 057 488 01 38, 0948 608 523



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 14. ROČNÍK 9.8.2020

32

## Práca a hra – a ruže



Oboje robte viac. Nehrajte sa tak veľa, žeby ste nepracovali, ani nepracujte tak veľa, žeby ste sa nehrali.

Niektorí ľudia sú leniví a nenávidia prácu a chcú sa len hrať, To nie je prekvapivé. Hra je zábavná, Prekvapivé je však to, že niektorí ľudia nenávidia hru. Prečo?

Niektorí pracujú tak veľa, že už nemajú ani čas *mať* pocity. Niektoré pocity (ako hnev) si nevyžadujú veľa času na ich pestovanie; iné (ako súcit) áno. Možno preto títo ľudia toľko pracujú: aby sa rozptýlili a nemysleli na svoju emocionálnu prázdnotu. Boja sa, že sa z nich stávajú roboti. A čo urobia? Správajú sa viac ako roboti.

Čo iné by mohli urobiť? Možno by mohli na chvíľku zabudnúť na čas a prejsť sa. Tak by narazili na „vlastnú existenciu vecí“. Ruže, pri ktorej sa človek zastaví, nie je vecou, ktorú by musel zaradiť do rodu, porovnať ju s niečím, prepočítať jej cenu, kúpiť ju alebo ju použiť. Ona si jednoducho len tak sama existuje.

Na tom nie je nič nezodpovedné alebo detinské, Práve naopak. Druhí ľudia sú totiž ako ruže. Každý z nich má svoju vlastnú existenciu a človek by si mal urobiť čas na to, aby si k druhému sadol a počúval ho. Všetci majú tíne, ale všetci sú aj krásni. Skutočné vnímanie ruží je dobrým tréningom skutočného vnímania a ľudí.

-Peter Kreeft: *Skôr ako odidem-*

# Nanebovzatie Panny Márie

Výnimočnosť Panny Márie bola teológmi, pápežmi a svätými zdôrazňovaná už od čias ranného kresťanstva.

Prikázaný sviatok Nanebovzatia Panny Márie ustanovil v Ríme pápež Sergius I. a oslavuje sa 15. augusta. Je to najstarší mariánsky sviatok. Táto dogma je špecifická pre katolícku cirkev. Nehovori však nič o tom, či Panna Mária zomrela a bola hneď vzkriesená, alebo bola vzatá do nebeskej slávy bez porušenia smrti. Chápe sa ako príklad vzkriesenia ľudského tela po smrti, tvrdenia, ktoré tvorí základ kresťanskej viery a nachádza sa v kréde. Aj gréckokatolícka a pravoslávna cirkev oslavuje tento sviatok pod názvom Zosnutie presvätej Bohorodičky.

Keď sa budete doma v rodine o tomto sviatku rozprávať a vysvetľovať deťom jeho význam, možno by stálo za zmienku povedať im, že o mieste a čase smrti Panny Márie nie je vo Svätom písme nič určité zaznamenané. Traduje sa však, že Panna Mária zomrela v meste Efez, kde pôsobil svätý Ján, apoštol a ktorému Kristus z križa zveril svoju matku. Zomrela vraj za prítomnosti apoštolov, ale keď neskôr na žiadosť svätého Tomáša otvorili jej hrob, zistili, že je prázdny. Na základe toho apoštolí dospeli k názoru, že jej telo bolo vzaté do neba.

V niektorých častiach kresťanskej Európy a aj u nás na Slovensku a konkrétne aj v našej farnosti sa dodnes zachoval starobyľný zvyk prinášať v tento deň do kostola čerstvé byliny a kvetiny, aby ich kňaz požehnal.

Keď si budete spolu s deťmi takúto kytičku chystať, vysvetlite im aj prečo to robíme. Jedným z vysvetlení je to, že to robíme na pamiatku toho, že keď apoštolí otvorili Máriin prázdny hrob, vyšla z neho ľubozná vôňa kvetín a bylín. Iné vysvetlenie nám hovorí o tom, že nám to má pripomínať plodnosť



Panny Márie, pretože ona bola prvým Božím dieťaťom, ktoré prinieslo „úrodu“ v nebi, keď bola doň vzatá s telom i dušou.

Odovzdajme svojim deťom tento zvyk, aby sa zachoval aj pre budúce generácie, veď to Boh nám dal všetky tieto liečivé byliny a kvetiny, aby nám slúžili či už k zdraviu alebo potešeniu. A keď ich prinášame na požehnanie, určite je to Bohu milé.

Pre naše deti je veľmi dôležité, aby sme im odkaz všetkých cirkevných sviatkov vysvetľovali a poučali ich o tom. Dnešným vnímavým a nadaným deťom nestačí iba povedať, že zajtra je taký a taký sviatok a že pôjdeme do kostola, ale veľmi dôležité je im povedať, aký je to sviatok, čo sa bude v kostole požehnávať počas neho.

Sviatok Nanebovzatia Panny Márie má pre nás veriacich veľký význam. Upevňuje nás v nádeji, že aj naše telá budú raz vzkriesené. Nebeská Matka nám vyprosuje mnoho milostí, aby sme tak ako ona boli vzkriesení na večnú slávu, aby sme prijali pozvanie jej Syna Ježiša Krista, ktorý každému z nás pripravil miesto v nebi. Nanebovzatej Panne Márii je zasvätených najviac mariánskych chrámov, skúste sa celá rodinka do jedného takého cez prázdniny vybrať.

*Martina Gondová*

## PRÁZDNINOVÉ DNI NA FARE



Pozývame všetky deti od 7 rokov na „Prázdňinové dni“, ktoré budú 17. a 18. augusta 2020

na fare v Nižnom Hrušove. Začíname o 8:00 a končíme o 13:00 hod. Prineste si so sebou desiatu, prikrývku na hlavu, rúško, fľašu na pitie, kontakt na rodičov a dobrú náladu ☺. Mobily si nechajte doma. Nebudete ich potrebovať. Čaká na vás zaujímavý program, hry, súťaže...

Tešíme sa na vás. ☺